

证券代码：603071

证券简称：物产环能

公告编号：2025-028

浙江物产环保能源股份有限公司

关于 2024 年度暨 2025 年一季度业绩说明会 召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

浙江物产环保能源股份有限公司（以下简称“公司”）于 2025 年 5 月 15 日（星期四）15:00-16:00 通过价值在线网络平台（网址：www.ir-online.cn）召开了公司 2024 年度暨 2025 年一季度业绩说明会，现将有关事项公告如下：

一、业绩说明会召开情况

2025 年 4 月 22 日，公司在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）及指定信息披露媒体披露了《浙江物产环保能源股份有限公司关于召开 2024 年度暨 2025 年一季度业绩说明会的公告》（公告编号：2025-026）。

2025 年 5 月 15 日，公司董事长陈明晖先生，副董事长、总经理黎曦先生，独立董事周劲松先生，副总经理、董事会秘书王竹青先生，财务总监张健先生出席了本次说明会，与投资者进行沟通和交流，就投资者关注的问题进行了回复。

二、投资者提出的主要问题及公司的回答情况

问 1：2024 年度，在煤价及供需情况走势下行的背景下，公司全年煤炭贸易销售量逆市同比增加 7.39%，达到 5,958.37 万吨，公司采取了哪些措施来保障煤炭销售量的稳定增长？

回复：尊敬的投资者，您好！2024 年，公司积极应对行业变化，挖掘行业机遇，多措并举，保障煤炭销售量的稳定增长：上游资源上，公司深化与核心煤炭产地的战略合作，通过长协锁定优质煤源，构建资源保供与成本优化的长效机制；下游客户端，公司强化与下游客户的战略协同，针对行业差异化需求，构建定制化煤炭产品及服务体系，提升全产业链价值创造能力；区域布局上，公司稳

步推进市场多元化战略，在巩固传统优势市场的同时，以疆煤外运为战略支点，积极开拓疆煤采购与销售市场，锁定优质煤矿资源，构建覆盖西北五省、川渝经济圈及蒙西能源走廊的购销网络。感谢您的关注！

问 2：公司 2024 年度“国际煤炭流通业务增长强劲”，请问 2024 年度国际煤炭业务具体的开展情况如何？有哪些亮点？

回复：尊敬的投资者，您好！2024 年，面对全球能源市场复杂多变的环境，公司在持续稳固国内市场资源优势的同时，凭借在新加坡、印尼等地的前瞻性布局，重点拓展印度尼西亚、澳大利亚等核心煤炭原产国市场，成功与多家海外矿产企业达成战略合作。同时，公司积极布局东南亚终端市场，持续推进全球化供应链体系建设，为构建具有国际竞争力的煤炭贸易平台奠定坚实基础。感谢您的关注！

问 3：目前市场煤价及供需情况走势仍面临一定下行压力，公司作为行业领先的煤炭流通综合服务供应商，是如何控制煤炭流通经营的风险的？

回复：尊敬的投资者，您好！公司专业从事煤炭经营业务 70 余年，在行业发展、格局变化、政策导向、市场信息获取以及煤炭市场研判等方面积累了丰富的经验。公司建立了成熟的客户准入、合同签订、业务执行、资金调配等风控管理体系，并运用信息系统建设、现期结合等工具和途径降低市场波动影响。

同时，公司煤炭流通业务坚持进销对接原则，为客户提供从资源集购到终端配送的一体化服务和个性化、定制化解决方案，并在各环节实施精细化管理，严控煤炭质量，满足高标准要求。感谢您的关注！

问 4：公司 2024 年度营业收入同比上升 0.86%，请问在煤炭行业整体经济效益下降的背景下，公司是如何实现的？

回复：尊敬的投资者，您好！2024 年，国内煤炭供给规模总体平稳，煤炭消费端需求恢复不及预期，煤炭价格整体呈现出区间震荡、重心下移的走势。公司积极应对行业变化，挖掘行业机遇，积极提高市场占有率，煤炭实物销售量逆市提升。2024 年，公司营业收入本期较上年同期增加 3.82 亿元，其中因煤炭销售

量增长增加收入 30.36 亿元，因煤炭价格下跌减少收入 26.97 亿元，因热电联产、新能源及其他业务收入变动增加 0.43 亿元。感谢您的关注！

问 5：公司主要业务为煤炭流通、热电联产和新能源业务。2024 年整体实现营业收入 447.09 亿元，实现合并报表净利润 8.82 亿元，实现归属于上市公司股东的净利润 7.39 亿元，想请问公司这三块业务在营业收入和利润的贡献情况如何？

回复：尊敬的投资者，您好！公司主要业务为煤炭流通、热电联产和新能源业务。2024 年公司煤炭流通业务实现营业收入 414.89 亿元，实现净利润 4.38 亿元；热电联产业务实现营业收入 31.52 亿元，实现净利润 4.47 亿元，新能源业务全年实现营业收入 0.68 亿元。感谢您的关注！

问 6：公司 2024 年归属于上市公司股东的净利润为 7.39 亿元，较上年同期有所收窄，造成这种波动的主要原因是什么？

回复：尊敬的投资者，您好！2024 年煤炭消费端需求恢复不及预期，煤炭价格整体呈现出区间震荡、重心下移的走势，公司积极应对行业变化，挖掘行业机遇，实现煤炭实物销售量、煤炭业务营业收入均逆市提升，但受到煤炭价格下跌等外部行情因素的影响，公司的煤炭流通业务利润空间被压缩。另一方面，得益于公司战略的稳健推进及精细化管理的不断深化，2024 年热电联产业务、新能源业务实现了良好的发展。感谢您的关注！

问 7：2024 年度，公司的热电联产业务蒸汽、电力、压缩空气销售量均同比去年提升，公司采取了哪些措施来实现该板块实物销售量的增长？

回复：尊敬的投资者，您好！公司热电联产业务凭借多能互补多能联供技术，为客户提供电力、蒸汽和压缩空气等产品，同时提供污泥、生物质等一般固废处置服务，构建多元综合清洁能源供应体系。

2024 年，公司多措并举实现热电联产业务实物销售量同比增长。一方面公司针对周边用户群体进行深入调研，围绕产业集聚园区，精准拓展客户，凭借稳定供应优势，新增多家蒸汽、压缩空气用户；另一方面，公司持续关注下游用户

需求变化，精确预测用汽需求，保证优质热源稳定输出；同时，公司为重要客户定制专属供热方案，凭借高性价比产品与优质服务，增加下游优质客户粘性，从而实现了能源输送网络的高效运转，为区域的稳健发展注入强劲动力。感谢您的关注！

问 8：公司熔盐储能、轮胎裂解相关业务的进展情况，该技术未来有哪些技术优势和应用前景？

回复：尊敬的投资者，您好！公司的熔盐储能技术具有长时耐用（熔盐储能设计储能时长 10h，作为储能电站寿命长达 20 年以上）、安全环保、应用广泛、储能规模灵活、高电压大功率感应加热及智慧管控等优势。未来可在光热发电配储、火电机组灵活性改造、工业余热回收、区域清洁供暖等领域具有广泛的应用前景。

目前公司基于混合储能的多能耦合智慧低碳供能示范项目稳步推进，项目整体预计在 2025 年竣工投产。

公司的废轮胎热裂解技术将废轮胎分解为有用的可燃气、再生油和再生炭黑等资源，是国家倡导的废旧资源再利用、循环经济发展的典型技术，具有能耗低、热解产物品质高、自动化程度高、污染物排放少的优点。未来可在促进废轮胎资源的循环再生利用方面发挥重要作用。

目前轮胎裂解技术已有业务合同处于履约执行阶段，公司将持续深化与市场需求对接，进一步推动相关业务稳步发展。感谢您的关注！

问 9：公司未来在热电联产业务上，发展规划如何？

回复：尊敬的投资者，您好！公司将进一步做精做强热电联产业务；一是依托热电联产现有区位优势，拓展固废处置、生物质发电等循环经济业务，推动“热电+固废”耦合模式，进一步延伸多能协同服务，打造区域多能联供标杆企业；二是积极拓展外部市场，寻找新的发展机会，通过并购、新建等方式进一步提升行业头部优势。感谢您的关注！

问 10：公司上市后累计现金分红达 15.06 亿元，占募集资金净额比例达

101.23%，在保障股东回报这块，公司未来有什么规划？未来是否会持续保持稳定的分红？

回复：尊敬的投资者，您好！公司高度重视股东回报，根据公司2024年度利润分配预案，公司拟向全体股东每10股派发现金红利人民币6元（含税），预计共派发现金红利3.35亿元，占公司2024年度合并报表归属于母公司股东净利润的45.32%。此外，2025年1月22日，公司召开股东大会审议通过了《关于〈未来三年（2024-2026年）现金分红回报规划〉的议案》，在遵守相关法律法规和公司章程利润分配相关规定的前提下，2024—2026年度公司每年度拟分配的现金分红总额不低于归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润的40%。

未来公司将在持续提升业务质量的基础上，持续增强投资者回报、提升投资者获得感，引导投资者树立长期投资和价值投资理念，提高市场对公司内在价值的发现和认可。感谢您的关注！

三、其他事项

关于本次说明会的具体内容，投资者也可登录价值在线平台（www.ir-online.cn）查阅。投资者如有进一步的问题及意见建议，欢迎通过公司投资者关系邮箱、投资者热线电话、上海证券交易所互动平台等渠道与公司进行沟通交流。

公司对长期以来关注和支持公司发展的投资者表示衷心的感谢！

特此公告。

浙江物产环保能源股份有限公司董事会

2025年5月17日